
Posudek vedoucí diplomové práce 
 

Téma: Der Einsatz von multimedialen Anwendungen für die 

Entwicklung der Einübung der sprachlichen Mittel im 

Unterricht Deutsch als Fremdsprache  
Autorka:   Bc. Tereza Borková 

Vedoucí dipl. práce:  PhDr. Pavla Nečasová, Ph.D.  

Oponent:   Mgr. et Mgr. Tomáš Botlík Nuc, Ph.D. 
 

Předložená diplomová práce se věnuje možnostem využití multimediálních prostředků 

pro nácvik jazykových prostředků ve výuce němčiny jako cizího jazyka. Zvolené téma lze 

hodnotit jako aktuální, neboť využívání multimédií ve výuce nejen cizích jazyků nabývá 

v současné době na významu, který byl ještě značně posílen covidovým a postcovidovým 

obdobím.  

Práce je psána v němčině, obsahuje sedm základních kapitol, je doplněna obsahem, 

úvodem, závěrem, resumé v češtině a seznamem bibliografických záznamů.  

Práce vykazuje logickou strukturu. V teoretické části diplomantka nejdříve definuje 

základní pojmy, které jsou relevantní zvolenému tématu. Zabývá se rolí a možnostmi využití 

multimédií ve výuce. Pozornost věnuje rovněž výuce jazyků v covidové a postcovidové době. 

Pozitivně lze hodnotit, že autorka i přesto, že využívání multimédií ve výuce vítá a zdůrazňuje 

jeho význam, si na druhé straně uvědomuje i problémy a možná omezení výuky, která se 

v souvislosti s využitím multimédií mohou vyskytovat. Tedy lze zde vyzdvihnout snahu o 

objektivní přístup k řešení zvolené problematiky. 

Ve výzkumné části se autorka zabývá zjištěním, jak jsou multimédia využívána na 

školách. Jako výzkumnou techniku zvolila dotazníkové šetření. Ve výzkumném designu 

vychází autorka ze dvou hypotéz. Bylo by dobré, aby autorka u obhajoby odůvodnila 

nastavenou věkovou hranici u H1. Prostřednictvím dotazníku pro vyučující a dotazníku pro 

žáky zjišťovala jejich vztah k novým médiím a četnost využití. Prvky výzkumného vzorku jsou 

velmi různorodé. Zjištěné výsledky prezentuje přehledně v grafech včetně jejich popisu a 

interpretace, u obou dotazníků pak shrnuje výsledná zjištění. 

Na závěr autorka ještě uvádí návrh jedné vyučovací hodiny, která by byla realizována 

s využitím multimédií, návrh hodiny lze hodnotit pozitivně. 

Formální stránka předložené diplomové práce odpovídá celkově stanoveným 

požadavkům. Autorka dokládá prostudování sekundární literatury dostatečně citacemi s odkazy 

na prameny. Rozsah seznamu použité literatury je odpovídající tématu. Jazyk používaný v práci 

odpovídá převážně odbornému textu. 

 

Výsledek testu shody s jinými prameny v systému Theses.cz i Turnitin se pohybuje 

v hodnotách nižších než 1 %, při bližším prozkoumání protokolů lze zjistit, že se jedná o citace 

z použitých pramenů. 

 

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci jako zdařilou, odpovídá požadavkům 

kladeným na diplomové práce a doporučuji ji k obhajobě. Diplomantka by si měla k obhajobě 

připravit odpověď k následujícím otázkám:  

 

1. Jak mohou přispět výsledky Vašeho zkoumání ke zlepšení přípravy budoucích učitelů 

německého jazyka? 

2. Jaká omezení může využívání multimédií ve výuce cizích jazyků vykazovat?  



3. V názvu práce máte uvedený jako faktor vstupující do řešení problematiky i „jazykové 

prostředky“. Jak se tento faktor v závěrečné práci projevuje? 
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